



# Знамя Победы

Общественно-политическая газета

Год издания 79-й

26 мая 2022 года

www.zn-pobedy-romny.ru

№ 20

Выходит по четвергам

Цена свободная

(7751)

*Уважаемые предприниматели Ромненского округа!*

*Сердечно поздравляем вас  
с Днём российского предпринимательства!*

Это профессиональный праздник инициативных, энергичных и талантливых людей, которые смогли организовать и развить собственное дело.

Предприниматели – это самая деятельная часть населения, свою энергию и талант направившая на создание и преумножение национального богатства. Само появление этого праздника – свидетельство уважения к труду тех, кто, несмотря на многочисленные трудности, осваивает новые виды деятельности, создаёт рабочие места.

Настоящий предприниматель – тот, кто всегда стремится к новым вершинам. Мы благодарны предпринимателям, которые ведут дело в нашем округе, активно участвуют в решении социальных проблем, вкладывают свой опыт и созидательную энергию в развитие Ромненского округа.

Уважаемые предприниматели! Желаем вам нестандартных решений, новых проектов, удачи и процветания! Здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

**Глава Ромненского  
муниципального округа А. А. Опаленко  
Председатель**

**Совета народных депутатов  
Ромненского муниципального округа И. В. Тур**

## 27 МАЯ – ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БИБЛИОТЕК

*Уважаемые работники библиотек Ромненского  
муниципального округа! Примите самые тёплые  
поздравления с профессиональным праздником!*

Несмотря на внедрение в жизнь новых компьютерных технологий, книга и сегодня остаётся самым надёжным источником информации. Но главное достояние библиотек – это люди. Вашими стараниями они открыли дорогу в мир знаний, науки и человеческой мудрости огромному количеству людей, и вы, наши уважаемые библиотекари, по праву можете гордиться той ролью, которую играете в духовной и культурной жизни округа.

От всей души благодарим вас за неустанный и кропотливый труд, за преданность вашей просветительской миссии. Пусть ваша любовь к книге и читателям находит живой отклик в людях, вдохновляя вас на творчество и новаторство. Желаем крепкого здоровья, благополучия и счастья, неиссякаемой энергии и успехов в вашем благородном деле!

**Глава Ромненского муниципального округа  
А. А. Опаленко**

**Председатель Совета народных депутатов  
Ромненского муниципального округа И. В. Тур**

## КОРОТКО

### Продолжается сев сои

Сев ранних зерновых завершается. Ранние зерновые размещены на площади 4070 га. В том числе пшеница – на 2370 га, ячмень – 705, овёс – 365, кукуруза на зерно – 630 га.

Хозяйства округа продолжают сев сои. В текущем году предстоит засеять соей 47360 га, в среднем с гектара планируется получить не менее 15 центнеров.

В прошлом году неплохой урожай получило ООО «Красная Звезда»: с 4800 га намолочено 12144 тонны, урожайность составила 25,3 ц/га.

**Отдел сельского хозяйства администрации  
Ромненского округа**

### Чистота – залог здоровья

Как сообщает начальник МКУ «Ромненская администрация» Владислав Малышков, проводится санитарная очистка ждановского водохранилища (с. Ромны). Для проведения работ приглашаются волонтеры. Планируется разместить на участке, прилегающей к зоне отдыха, два бака для сбора мусора.

**Ольга Зыкова**

## 1 июня – Международный день защиты детей

*Дорогие ребята и уважаемые взрослые!*

*Поздравляем всех с ярким летним праздником –  
Международным днём защиты детей!*

Этот праздник напоминает нам о нашей ответственности за обеспечение счастливого детства каждого ребёнка, за их благополучное будущее. Детское счастье изначально предполагает любовь родителей, поэтому особую благодарность выражаем тем семьям, где дети окружены пониманием и заботой. Забота о детях – это забота о нашем будущем, о будущем нашей страны. В нашем округе уделяется серьёзное внимание защите детей, их жизни и здоровья, создаются все необходимые условия для качественного образования, развития, досуга и самореализации. В нашем округе много талантливых ребят. Они радуют нас своими успехами в учёбе, творчестве, спорте, ежегодно становятся победителями и призёрами

конкурсов, фестивалей, олимпиад. Выражаем искреннюю признательность родителям, педагогам и всем, кто вкладывает свои силы в воспитание подрастающего поколения.

В этот праздничный день желаем нашим детям отличного отдыха во время летних каникул, радости общения с родителями и друзьями, новых открытий и ярких, незабываемых впечатлений! Пусть осуществляются все детские мечты, а родные окружают детей заботой и любовью!

**Глава Ромненского  
муниципального округа А. А. Опаленко  
Председатель  
Совета народных депутатов  
Ромненского муниципального округа  
И. В. Тур**

## Выпускники-2022. МОБУ Ромненская СОШ им. И. Гончарова



## На территории Ромненского округа с 6 апреля установлен особый противопожарный режим

В этот период собственникам и арендаторам земельных участков, как гражданам и юридическим лицам, так и администрациям поселений категорически запрещается проводить любые виды работ с использованием открытых источников огня.

В связи с этим ограничено пребывание жителей в лесах и въезд в них транспортных средств, проведение в лесах определенных видов работ в целях обеспечения пожарной и санитарной безопасности.

Напомним, за нарушение правил пожарной безопасности в лесах предусмотрена административная ответственность по ч. 1 ст. 8.32 КоАП РФ.

Это предупреждение или наложение административного штрафа на жителей в размере от 1500 до 3000 рублей; на должностных лиц - от 10 000 до 20 000 рублей; на юридических лиц - от 50 000 до 200 000 рублей.

При причинении ущерба лесному фонду в результате пожара предусмотрена уголовная ответственность по ст. 261 Уголовного Кодекса Российской Федерации вплоть до лишения свободы до 3 лет.

Административной комиссией составлено 52 протокола по ст. 4.7.1 нарушение муниципальных правовых актов в сфере благоустройства на сумму 36 тыс. руб.

Сотрудниками ОНПР по Ромненскому и Серышевскому районам УНПР ГУ МЧС России по Амурской области составлено 15 протоколов на сумму 30 тыс. руб. по статье 20.4 КоАП РФ.

Соблюдайте правила противопожарного режима: не разжигайте костры в лесах и на приусадебных участках!

### КОРОТКО

## Безопасность на дорогах – общая ответственность

По информации ПП «Ромненский», на территории округа прошло оперативно-профилактическое мероприятие «Внимание! Дети!» (с акцентом на знание правил дорожного движения). Состоялись рейды в рамках ОПМ «Ремень безопасности» (на привлечение внимания к использованию ремней безопасности, в том числе и сидящими на задних креслах салона автомобиля); в рамках оперативно-профилактической операции «Анаконда» (с целью пресечения незаконного оборота оружия, боеприпасов, наркотических средств).

Ольга Зыкова

### ОТДЕЛЕНИЕ ПФ РФ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

## В Приамурье более трёх тысяч пенсионеров получают надбавку за сельский стаж

Для сельских пенсионеров предусмотрена 25%-я надбавка к фиксированной выплате страховой пенсии, которая в 2022 году составляет 1641,08 рубля. Для получения такой надбавки необходимо быть получателем страховой пенсии по старости или по инвалидности, иметь стаж работы в сельском хозяйстве не менее 30 лет, проживать на селе и не работать. Право на установление данной надбавки уже получили 3 406 неработающих сельских жителей Амурской области.

В «сельский» стаж включается не любая работа, которая осуществлялась в сельской местности, а та, что осуществлялась в сельскохозяйственных организациях на территории Российской Федерации (до 01.01.1992 — на территории союзных республик бывшего СССР) в профессиях и должностях, предусмотренных Списком, утвержденным Правительством РФ (постановление от 29.11.2018 № 1440). В принятом перечне более 500 профессий, должностей и специальностей работников сельхозпредприятий, колхозов, совхозов, фермерских хозяйств.

С 2022 года вступили в силу изменения, благодаря которым пенсионеры-сеяне, получающие повышенную фиксированную выплату, продолжают ее получать, даже если переедут в город, либо если сельское поселение, в котором они проживают, станет городской территорией в связи с изменением административных границ. Ранее при переезде надбавка за ними не сохранялась.

— Надбавка устанавливается неработающим сельским пенсионерам, выработавшим необходимый стаж на соответствующих должностях, сразу при назначении страховой пенсии, — пояснила начальник отдела организации назначения и перерасчета пенсий Управления установления пенсий ОПФР по Амурской области Наталья Кучеренко. — Обращаем внимание сельских пенсионеров, продолжающих работать, что надбавка после увольнения может быть установлена только в заявительном порядке.

Стоит также отметить, что сельским пенсионерам, получающим надбавку, при устройстве на работу также необходимо предупредить об этом ПФР, так как в случае осуществления трудовой деятельности надбавка снимается.

Колл-центр ОПФР по Амурской области — 8 800 600 02 38 (звонок бесплатный), 8 (4162) 202-400. Операторы консультируют по будням с 8 до 17 часов.

Пресс-служба ОПФР по Амурской области

### В АДМИНИСТРАЦИИ РОМНЕНСКОГО ОКРУГА

## О реализации государственных полномочий на территории Ромненского муниципального округа в сфере опеки и попечительства

В 2021 году на учете в органе опеки и попечительства состояли 21 совершеннолетний недееспособный гражданин, проживающие на территории Ромненского муниципального округа. По состоянию на 5 мая 2022 года на учете состоит 19 недееспособных граждан, находящихся под опекой. Количество заявлений о признании граждан недееспособными, переданных в суд – 1. Согласно распоряжению администрации округа от 17.02.2021 г. № 63-р «График проведения посещения семей совершеннолетних лиц, признанных судом недееспособными вследствие психического расстройства или ограниченных судом в дееспособности, вследствие злоупотребления спиртными напитками и наркотическими средствами в Ромненском муниципальном округе на 2021 год», в течение года проводились обследования условий жизни совершеннолетних недееспособных граждан. В ходе проверок санитарно-гигиенических условий проживания подопечных было выявлено одно нарушение в с. Каховка, где были замечания по санитарно-гигиеническому состоянию жилого помещения, которые были устранены.

17.02.2022 г. распоряжением администрации округа № 64-р, был утвержден «График проведения посещения семей совершеннолетних лиц, признанных судом недееспособными вследствие психического расстройства или ограниченных судом в дееспособности, вследствие злоупотребления спиртными напитками и наркотическими средствами в Ромненском муниципальном округе на 2022 год». С февраля по март 2022 года было обследовано 19 семей. В 2022 году в ходе проведенных проверок, непосредственной угрозы жизни или здоровью совершеннолетних недееспособных граждан не выявлено, выявлено одно нарушение по санитарно-гигиеническому состоянию жилого помещения в с. Каховка, данная семья взята под особый контроль специалистом. Также данной семье была оказана материальная помощь (одежда,

средства первой необходимости для проживания). Во время контрольных обследований условий жизни недееспособных граждан, опека над которыми была установлена в прежние годы, за 2022 год отмечено, что опекуны хорошо справляются со своими обязанностями.

В 2021 году, были установлены факты ненадлежащего исполнения опекунами обязанностей над двумя совершеннолетними недееспособными гражданами. Постановлением администрации округа № 309 «Об отмене опеки над совершеннолетним недееспособным», опекун был отстранен от опекунских обязанностей.

В орган опеки за 2021 год поступило 4 обращения от граждан с заявлениями об оформлении опеки. В журнал приема граждан внесены записи о приеме граждан (проведены беседы, даны консультации, приняты заявления, копии документов, приняты решения). В 2021 году было оформлено 1 разрешение на куплю-продажу жилого помещения совершеннолетнего недееспособного гражданина.

С начала 2022 года, 3 раза был осуществлен выезд специалиста по опеке и попечительству по обращению граждан пожилого возраста, которые нуждаются в помощи социального работника и медицинской помощи, а также 2 подопечных взяты под временную опеку специалистом, трём опекунам была оказана помощь при оформлении документов подопечного о постановке на очередь в специализированное учреждение для дальнейшего проживания. На сегодняшний день специалистом по опеке и попечительству ведется работа с семьей по оказанию помощи в приобретении специально оборудованной техники (кровати) для подопечного.

В 2021 году из 21 опекуна 19 опекунами были своевременно предоставлены отчеты за 2020 год. В 2021 году не позднее 01 февраля текущего года в орган опеки и попечительства в письменной форме за предыдущий год предоставлены все отчеты от опекунов. Как показывает анализ отчетов о хранении, об

использовании имущества совершеннолетнего недееспособного гражданина, основная часть денежных средств расходуется опекунами на приобретение продуктов питания и одежды, средств личной гигиены в соответствии с установленными законодательством требованиями.

Специалистом органа опеки и попечительства проводилась совместная работа с врачом-психиатром ГБУЗ АО «Ромненская больница» с целью обследования совершеннолетних недееспособных граждан и составление индивидуальной программы реабилитации. Велась работа с пенсионным фондом с целью оформления выплат совершеннолетним недееспособным гражданам. А также осуществлено постоянное взаимодействие с управлением социальной защиты населения, пунктом полиции «Ромненский», ГБУ АО «Белогорский КЦСОН».

Для решения вопросов в сфере опеки и попечительства совершеннолетних лиц, признанных судом недееспособными, требуется:

- продолжить работу, направленную на защиту прав и законных интересов совершеннолетних недееспособных граждан;
- усилить контроль по осуществлению проверки условий жизни, соблюдению опекунами прав и законных интересов недееспособных граждан;
- начальникам МКУ администраций оказывать содействие специалисту органа опеки и попечительства в целях своевременного выявления граждан данной категории;
- разработать информационные буклеты для оказания юридической и методической помощи опекунам в реализации их прав и исполнении их обязанностей в отношении подопечных, разместить их на сайте округа, а также на информационных стендах для жителей округа.

**Юлия Харитонова,**  
главный специалист  
по опеке и попечительству  
в отношении  
совершеннолетних лиц.  
Администрация  
Ромненского округа

### УПРАВЛЕНИЕ ФССП РОССИИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

## В целях безопасности и здоровья детей судебные приставы конфисковали у предпринимателя игрушки

В поселке Магдагачи судебные приставы конфисковали более 400 игрушек у индивидуального предпринимателя, который реализовывал товар без сертификатов соответствия, маркировки с необходимой информацией.

В отделение судебных приставов по Магдагачинскому району УФССП России по Амурской области поступило Постановление мирового судьи о конфискации из товарооборота игрушек из магазина «1000 мелочей», принадлежащего предпринимателю. Кроме товаров первой необходимости продавец реализовывал различные детские игрушки: мягкие игрушки,

игрушки-трансформеры, машинки, мыльные пузыри и прочий игровой товар.

При внеплановой проверке выяснилось, что товары для детей продавались без маркировки, которая должна содержать информацию об изготовителе, о минимальном возрасте ребенка, сроке годности. У игрушек отсутствовали сертификаты соответствия, обеспечивающие подтверждение соответствия требованиям безопасности.

Суд, изучив материалы дела, признал предпринимателя виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.2 ст.15.12 КоАП РФ (Продажа товаров и

продукции без маркировки и (или) нанесения информации, предусмотренной законодательством Российской Федерации, в случае если, такая маркировка и (или) нанесение такой информации обязательны) и назначил владельцу товара штраф в размере 5000 рублей с конфискацией продукции.

Сотрудники структурного подразделения УФССП составили акт описи имущества, в который вошли 411 игрушек. Вся партия конфискованных товаров передана в специализированную организацию для утилизации.

Решение суда исполнено. Опасные игрушки не причинят вред здоровью детей.

## В честь Дня Победы

В этом году на базе Ромненского Центра Творчества «Ровесник» впервые прошло праздничное мероприятие для ветеранов и детей Великой Отечественной войны, посвящённое 77-летию Великой Победы. С поздравительным словом выступили глава Ромненского муниципального округа Опаленко А. А. и председатель Совета народных депутатов Ромненского муниципального округа Тур И.В.

Праздничная атмосфера, тёплые душевные слова, яркие концертные номера не оставили равнодушным никого в зале, несмотря на ненастную погоду за окном.

В концерте приняли участие воспитанники педагогов дополнительного образования ЦТ «Ровесник», а также ученики Каховской общеобразовательной школы.

**Елена Ткач,**  
педагог дополнительного  
образования,  
ЦТ «Ровесник»,  
с. Ромны



ГАЗЕТА «ЗНАМЯ ПОБЕДЫ»: ГОД РОЖДЕНИЯ – 1943

## Мужали в боях

Война... Это роковое слово Пётр Иванченко услышал в городе Имане, где служил в семьдесят четвёртом стрелковом полку. Тревогой и болью наполнилось сердце двадцатилетнего солдата. Проклятый враг, как он его ненавидел.

Сюда, в Иман, за тысячи километров доходило эхо первых боёв, первых сражений. Пётр, как и многие его товарищи, рвался на западный фронт. Юные сердца не думали о смерти, в них оставалась только ненависть к непрошеным гостям.

...Тихо в казарме. Утомленные дневными учениями тревожно спят солдаты. Рядом с Петром его друг Володя Пикалов. Вместе их проводили в армию из села Любимое, и служить попали в одну часть.

- Ты спишь, Володя? – позвал друга Пётр.  
- Да нет.  
- Как ты думаешь, скоро нас отправят на фронт? Уже полгода, как идёт война. А мы всё в тылу.

- Ничего, мы ещё повоюем, отомстим фашистам за всё, – успокоил друга Владимир.

А 20 января 1942 года пришёл приказ отправить 74-й стрелковый полк на западный фронт.

- Приехали мы в Москву, – вспоминает Пётр Васильевич.

– Давно я мечтал побывать в нашей столице.

В то время по несколько раз на день бомбили Москву вражеские бомбардировщики.

- Помню, мы уже были на окраине Москвы, – говорит Пётр Васильевич, – когда подали сигнал «воздух». Нам приказали окопаться. Глянул я в небо и «мурашки» поползли по спине. Недалеко от меня окопался мой друг Николай Кочунов. Посмотрел я на него, а ему тоже как-то не по себе. Ведь, как говорится, это было наше первое боевое крещение. Ничего, перебороли мы страх, только ещё крепче ненавидеть врага стали. Бой длился два часа. Многих самолётов не досчитались тогда фашисты.

### ПЕРВОЕ РАНЕНИЕ

Впереди город Б., хорошо укрепленный немцами. Какие силы у неприятеля? Сколько техники? Нужны разведывательные данные. В окопе трое друзей – Пётр Иванченко, Николай Кочунов и Фёдор Скворцов готовились к бою.

- Рядовые Иванченко, Кочунов, Скворцов, вас вызывает командир роты, – доложил прибежавший связной.

В землянке их встретил командир роты Василий Фёдорович Штангин. На столе у него лежала карта местности, где они находились.

Командир сразу начал деловой разговор:

- Сегодня ночью нужно достать точные данные о неприятеле. В разведку пойдёте все трое. Точно узнаете расположение немецкого штаба, количество техники. А сейчас хорошо изучайте расположение улиц Б.

Задание не из лёгких. Нужно пробраться незамеченными в город, захваченный немцами. На каждом шагу враг. Лишнее неосторожное движение, и конец.

Осенняя ночь выдалась тёмная и ветреная. Это было на руку разведчикам. Хоть и треснет где сухая ветка, под шум ветра не слышно. Последние метры пришлось ползти. Посмотрев, нет ли поблизости немцев, Пётр постучал в окно ближайшего домика.

- Кто там? – слышался испуганный тоненький голосок.

- Откройте, свои. – ответил Пётр.

Дверь открыл мальчик лет десяти-двенадцати. Рассмотрев, кто перед ним, обрадовался.

- Проходите, дяденька, в комнату. Я живу только с бабушкой. Немцев нет в доме, я сейчас и бабушку разбужу, – радостно приглашает мальчик.

- Не надо будить, пускай спит, – ответил Пётр. – А ты знаешь, где немецкий штаб?

- Конечно, знаю. В бывшем райисполкоме на улице Н... Там и танки, и миномёты, и машины здоровые стоят...

- Смышлёный попался мальчишка, – вспоминает Пётр Васильевич, – всё рассказал, чем мы интересовались.

Разведав расположение сил противника, перед рассветом вернулись на свои позиции. Данные сообщили командиру.

Весь день готовились к бою, а вечером пошли в наступление. Недолго длился бой, потому что противник не ожидал наступления и был застигнут врасплох. Через три часа немецкая дивизия была полностью уничтожена.

Но конца боя Пётр уже не помнил. Очнувшись в московском госпитале. Через день узнал, что здесь же лежали его раненые товарищи Николай Кочунов и Фёдор Скворцов.

За мужество, проявленное в боях под городом Б., Пётр был награждён медалью «За боевые заслуги».

### НА ОТВЕТСТВЕННОМ ПОСТУ

В госпитале пришлось пролежать около месяца. Вылечившись, Пётр с товарищами попал на формирование в запасной полк, а в январе 1943 года был направлен на Ленинградский фронт. Кровавые бои шли под Ленинградом. На Ладожском озере был

убит его друг Фёдор Скворцов, а самого Петра тяжело ранило и контузило. Снова госпиталь. На этот раз надолго.

- Больше трёх месяцев провёл в госпитале, – говорит Пётр Васильевич.

Сердце солдата снова рвалось в бой. По состоянию здоровья врачи не разрешили ему вернуться на фронт. Но и здесь, в тылу, выполнял ответственное задание. Он охранял и сопровождал до линии фронта военные грузы. Пришлось ему побывать в Румынии, Польше, Чехословакии и других странах. Не раз и здесь Пётр был на волоске от смерти, но мужественно выполнял свой долг.

\*\*\*

Домой Пётр Васильевич вернулся в июне 1946 года. В колхозе как раз была горячая пора. Пришло время косить сено, убирать урожай. Рабочих рук не хватало. Три дня только позволил себе отдохнуть бывший солдат, и сразу же вышел на работу...

Иногда в памяти солдата нет-нет да и всплывут образы друзей-однополчан. Многие из них не вернулись домой. Но в сердце Петра Васильевича они навсегда остались живыми.

**А. Федченко.**  
«Знамя победы». 1969 г.,  
9 мая, № 57 (2233)



# «Овощехранилища помогут снизить цены»

Губернатор — о развитии АПК, поддержке бизнеса и состоянии амурской экономики на фоне санкций

Вернет ли Приамурье то количество посевных площадей, что засеивали аграрии в советское время? Почему в регионе не строят государственные овощехранилища? На вопросы о продовольственной безопасности, которые стали особенно актуальны из-за санкций, в прямом эфире ответил губернатор Приамурья Василий Орлов. Он рассказал, в каких сферах региону сегодня в первую очередь необходимо импортозамещение, на какую поддержку могут претендовать амурские бизнесмены, при каких условиях через новый мост Благовещенск—Хэйхэ откроется пассажирское сообщение и какая ситуация сложилась на рынке труда Приамурья.

## ДЕФИЦИТА НЕТ

— Четыре месяца с начала года — не такой большой период, но промежуточные итоги сравнения с 2021-м подвести уже можно. По сравнению с прошлым годом экономика региона показывает стабильность, по некоторым направлениям — рост, — начал эфир Василий Орлов. — Мы исполнили по четырем месяцам плановые показатели областного бюджета.

При этом промышленное производство, по статистике, выросло на 5 процентов, средняя заработная плата — на 10 процентов. Уровень безработицы достаточно невысокий: 1,2 процента.

— Конечно, расслабляться нельзя. Нам предстоит очень непростой период. Его сложно сравнить с коронавирусом, отличие принципиальное: тогда мы знали, что пандемия рано или поздно отступит. Здесь же мы понимаем — санкции будут достаточно долго. Санкции серьезные, отыграть их политически и экономически будет очень непросто. Мировое сообщество, ООН обеспокоены тем, как человечество будет зимовать в 2022—2023 году. Что будет с энергоносителями, продуктами питания. Прогнозируется голод по ряду стран, — отметил глава Приамурья. — Но у нас ситуация абсолютно спокойная и контролируемая. Мы видим, что дефицита на полках магазинов сегодня нет, голод нам точно не грозит. Абсолютно уверен, что мы этот период пройдем достойно. Россия в последние годы уверенно себя чувствует на рынке продовольствия. Мы хорошие экспортеры: это мир беспокоит, что Россия больше не будет продавать зерно. Да, возможно, у нас не будет некоторых зарубежных продуктов — переживем. Но голодными не останемся.

## ВЫРАСТИТЬ БОРЩЕВОЙ НАБОР

— Недавно я был в Тамбовском районе. Там строят несколько молочных мегаферм. Проблема с кадрами в сельском хозяйстве продолжает оставаться актуальной, и один из фермеров задал вопрос: можно ли всё же завезти рабочую силу из стран СНГ? — рассказал губернатор. — Напомню, Приамурье четвертый год работает без иностранной силы в сельском

хозяйстве. Здесь наша позиция принципиальна. Особенно с учетом санкций: мы в одиночку можем лишиться и технологий, и рабочих рук. Поэтому упор делаем на воспитании собственных кадров.

Сегодня, по словам главы региона, минсельхозу области поставлена четкая задача: Приамурье должно полностью обеспечивать себя борщевым набором: картофелем, свёклой, капустой, морковью.

— Мы планируем увеличить посевные площади и рост урожайности по всем культурам, — прокомментировал зампред правительства области Олег Турков, который также участвовал в эфире. — Прирастаем мы не только соей, но и теми культурами, которые являются не менее рентабельными. Так, на 9 тысяч гектаров в этом году будет посеяно больше кукурузы. В 2021 году на территории области произвели 1 миллион 170 тысяч тонн сои, план на этот год — 1,3 миллиона. Сои планируется посеять на 100 тысяч гектаров больше. Также аграрии отдают посевные площади под картофель и овощи. Мы должны почти в два раза увеличить производство картофеля и овощей. Гречихи планируем посеять не меньше, чем в прошлом году. А также увеличить площади кормовых культур для животноводов.

Одна из основных причин дорогих овощей весной — отсутствие в регионе овощехранилищ. Раньше эту проблему помогал решить Китай — из Поднебесной весной завозили картофель, морковь, капусту и так далее. Однако сейчас поставки не всегда приходят своевременно. Собственные овощехранилища не только позволяют обеспечить область овощами, но и удешевят их себестоимость за счет большего предложения.

— В бюджете заложены серьезные меры поддержки на строительство и модернизацию таких овощехранилищ, — рассказал глава Приамурья. — Меня спрашивают: почему овощехранилища не возводят за счет бюджета? Сегодня вся земля находится в частных руках. Там, где она осталась в собственности муниципалитетов, ее с помощью торгов передают частным лицам. Но мы готовы поддерживать тех, кто вкладывается в строительство: субсидии и компенсации составляют до 70 процентов от затрат собственников на возведение овощехранилищ. Надеюсь, аграрии к нам прислушаются и начнут эту работу. Пока мы не построим полноценные овощехранилища, нам так и придется констатировать весенний рост цен на овощи.

## ПОСЕВНЫЕ И ФЕРМЫ

К посевной этого года растениеводы подготовились, по оценке экспертов, лучше: закупили на 24 % больше удобрений, чем в прошлом году. Выше стал и процент использования семян высших репродукций. Также в прошлом году хозяйства



Архив АП

закупили сельхозтехники на 5 миллиардов рублей.

«В этом году посевная стартовала с задержкой, есть небольшое отклонение по сеvu зерновых. Но мы рассчитываем на то, что площади будут использованы под другие культуры. Площади увеличили на 200 тысяч гектаров, но потенциал региона до конца не реализован», — уверен губернатор. Однако возвращаться к объемам, которые засеивали в Приамурье в советское время, область не планирует.

— Район району рознь. Понимаем, что тех цифр посевных площадей, которые были в СССР, — порядка трёх миллионов гектаров — не будет. Зачастую земли в северных районах возделывать просто нерентабельно: они находятся в сложных климатических условиях, — объяснил Василий Орлов. Но не обязательно развивать только растениеводство. Сегодня в регионе возводятся несколько современных молочных ферм. Одну, на 400 голов, сдали в конце прошлого года. Ещё три — в процессе строительства. В Тамбовском районе у «Амурского партизана» практически готова ферма на 600 голов скота, в ближайшее время она приступит к работе. Ещё одну строит ООО «Приамурье», также в Тамбовском районе. Третью ферму, на 2 400 голов, возводит «Луч» в Ивановском районе.

При этом область не просто призывает аграриев развивать молочное животноводство, но и помогает субсидиями. Так, из бюджета компенсируется 50 процентов затрат на приобретение скота.

— Из хороших новостей — ещё планируется строительство молочных ферм в Димском и в Серышево: во втором случае компания «МиС» планирует создать производство на 2,4 тысячи голов. Это — история о том, как сельское хозяйство уходит от более плодородных южных земель вглубь области. Появление этих ферм позволит области полностью обеспечить себя молоком.

## СОЮ — НА ПЕРЕРАБОТКУ

— Сегодня значительная часть сои уходит из региона и не приносит, по сути, ничего, кроме рабочих мест и прибыли конкретным компаниям. Сельское хозяйство практически не платит налоги. Я глубоко уверен: мы должны максимально перерабатывать сою здесь, — подчеркнул губернатор. — У

нас есть такой пример — маслоэкстракционный завод. В прошлом году он производил 2 300 тонн соевого изолята — это единственный в стране производитель. В перспективе 2-я и 3-я очередь строительства этого завода. Минсельхозу области поставлена стратегическая задача — увеличить объем переработки сои до 70 процентов от выращенной в области.

Приамурье готово поддерживать переработчиков, компенсировать им процентную ставку по кредитам, расходы на капитальное строительство и так далее. «Важно, чтобы эти заводы не остались без сырья, потому что производителю выгоднее оказалось продать сою за рубеж или в другие регионы. Для этого нам необходима постоянная экспортная пошлина на сою. Она действует и сейчас, но носит временный характер», — отметил Василий Орлов.

Также на прямом эфире затронули вопрос мелиорации земель. «Это очень дорогой процесс, многие аграрии не в состоянии выделить такие суммы. Но работу эту проводить нужно. Мы готовы субсидировать часть затрат на такие работы, а также регулярно поднимаем вопрос финансирования мелиорации земель на федеральном уровне», — рассказал губернатор.

## РЕГИОНУ НЕ ТРЕБУЕТСЯ ЭКСТРЕННОЕ ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ

— В каких сферах региону в первую очередь требуется импортозамещение?

— Импортозамещение — вопрос сегодня актуальный. Но необходимо понимать специфику каждого региона. В Приамурье нет таких промышленных площадок, где требовалось бы экстренное импортозамещение. Слабым звеном могла бы стать сельхозтехника. Однако в регионе последние несколько лет работает программа субсидирования модернизации машинно-тракторного парка, одним из условий была покупка отечественных машин. В прошлом году было потрачено беспрецедентно большое количество средств на эти цели, как из регионального, так и из федерального бюджетов. Что такое новые комбайны, тракторы — это своевременный посев и уборка. Без хорошей техники обеспечить хорошую урожайность невозможно. Сегодня у нас 90 процентов парка — техника отечественного производства. Основные риски — необходимость импортоза-

мещения в части авиации, но есть федеральные решения об ускорении производства собственных самолётов. Также у нас серьезные проблемы по айти-технологиям. Здесь есть над чем поработать.

## МОСТУ В КИТАЙ НУЖЕН ПОСТОЯННЫЙ ПУНКТ ПРОПУСКА

Обострение ситуации в отношениях с Западом заставляет Россию все пристальнее смотреть на Восток. У Амурской области в этом случае открываются отличные перспективы. «Есть у нас сверхидея: сделать Благовещенск центром взаимодействия Россия—Китай. И мы активно рассказываем о себе на форумах: это и ежегодный «АмурЭкспоФорум», и один из важнейших для нас Восточный экономический форум. Подготовка к участию в нём в этом году уже началась. Думаю, на Петербургском экономическом форуме к нашей области будет приковано внимание».

Один из слушателей эфира задал вопрос о том, когда будет построен постоянный пункт пропуска в зоне международного моста Благовещенск—Хэйхэ.

— Строительство пунктов пропуска — это федеральные полномочия. Упрощенно: чтобы товар был перевезен, должны быть построены два объекта — пункт пропуска, где проходит непосредственно пограничный и ветеринарный контроль, оформление документов. И предмостовая зона. Предмостовая — это вопрос инвестиций, умение региона «продавать» себя, работать с инвесторами, привлекать их, — объяснил губернатор. — Что касается предмостовой зоны — первый этап готов, активно строится второй. Инвестиционная активность высокая, здесь я рисков не вижу. Мы готовы полностью принять весь объем груза из КНР. Что касается пункта пропуска — он построен, но по временной схеме. Постоянный пункт пропуска сможет пропускать большее количество грузовиков с товарами, а также пассажирский транспорт. Подчеркну: по временной схеме проезд пассажиров невозможен. Эту тему регулярно поднимаем на федеральном уровне. Уже дано поручение Минтрансу России. Надеюсь, постоянный пункт построят как можно скорее.

## В ПРИАМУРЬЕ НА 46 ТЫСЯЧ ВАКАНСИЙ ПРИХОДИТСЯ 5 ТЫСЯЧ БЕЗРАБОТНЫХ

1,2 процента — официальный показатель безработицы в Приамурье. По словам губернатора, основная проблема нехватки кадров — отсутствие нужной квалификации и компетенций у кандидатов.

— Сегодня из 46 тысяч вакансий в области значительная часть — порядка 40 тысяч — сосредоточена на крупных инвестиционных проектах, — прокомментировал жалобу на неэффективную работу амурского центра занятости от одного из зрителей эфира Василий Орлов. — Отмечу: эти стройки не будут идти вечно. И через несколько лет такое количество рабочих мест будет неак-

туально. При этом в сельском хозяйстве, например, у нас запрещено привлекать гастарбайтеров. И область ведет большую работу по модернизации среднего и высшего образования, в том числе и в сфере АПК.

Основная проблема здесь, по словам главы региона, не соответствие квалификации кандидатов требованиям, которые предъявляются к работе. При этом потенциал аграрной сферы не исчерпывается через несколько лет: область продолжает в рамках выполнения программы продовольственной безопасности наращивать объемы производства и переработки сельхозпродукции. «Будьте активны, и работа вас найдет», — отметил губернатор.

## РЕЗИДЕНТОВ TOP СТАНОВИТСЯ БОЛЬШЕ

Пять новых резидентов территорий опережающего развития появились в этом году в Приамурье. Ещё шесть пополнили списки в прошлом году. Общая капитализация по всем резидентам — 1 триллион 700 миллиардов рублей

— Львиная доля этой суммы приходится на газовый кластер. Но вместе с тем мы видим серьезную инвестиционную активность в отношении Приамурской TOP: всё, что связано с предмостовой зоной. Мы с нетерпением ждём, когда пандемия всё же отступит в Китае и мост будет запущен, — признался Василий Орлов. — Область давно готова, вся инфраструктура построена. Кстати, в регионе действует закон об инвестиционной деятельности, в рамках которой мы поддерживаем приоритетные инвестиционные проекты. Из последних решений — выделение порядка 120 миллионов рублей для дополнительной поддержки таких инвестпроектов. Мы компенсируем часть банковских процентов, часть капитальных затрат, затрат на техприсоединение к электросетям, к объектам коммунальной инфраструктуры. Чтобы получить статус приоритетного инвестпроекта, компания должна привлечь соответствующий объём инвестиций и должны быть соответствующие эффекты в отношении налогов, создания рабочих мест. Проект должен соответствовать стратегическим направлениям развития нашего региона.

## НА ПОДДЕРЖКУ БИЗНЕСА ДОБАВИЛИ 110 МИЛЛИОНОВ

«Поддержка малого бизнеса — наш приоритет, и мы этим занимаемся регулярно», — от-

метил во время прямого эфира Василий Орлов. По словам губернатора, из областного бюджета дополнительно выделят 110 миллионов рублей на поддержку малого и среднего предпринимательства. Деньги пойдут в том числе на льготирование кредитов бизнеса в сфере IT-технологий, логистики и производства продуктов питания.

— Мы очень внимательно следим за развитием ситуации и стараемся максимально оперативно на неё реагировать. В качестве примера могу привести ситуацию с коронавирусом: да, два года он нас серьезно «трепал», — отметил глава Приамурья. — Мы вводили меры поддержки. И, по статистике, у нас к этому году увеличилось количество занятых в сфере малого и среднего бизнеса. Это говорит о том, что малый бизнес сохранен и даже немного вырос по сравнению с 2019 годом. Кроме того, у нас есть целый ряд поддержки по налогам: по упрощенной системе налогообложения, по патентной, по целому ряду направлений мы снизили налоговую нагрузку в пять раз, некоторые виды деятельности вообще освободили от налогов. Также мониторим ситуацию, выясняя, какой процент бизнеса озабочен с этими мерами поддержки. Опросы показывают, что до 80 процентов бизнесменов знают о мерах поддержки. Это хороший показатель, но нам есть куда стремиться.

Помимо этого, сегодня амурским бизнесменам доступна кредитная линия в фонде развития промышленности. «Фонд создан, чтобы получать федеральное софинансирование», — отметил зампред правительства области Павел Пузанов. — У нас уже есть успешные примеры. Так, завод амурских металлоконструкций получит порядка 100 миллионов рублей под низкий процент до 3 % годовых — для автоматизации своего бизнеса. Кроме того, у нас есть отдельные меры поддержки для резидентов TOP: субсидирование процентной ставки. На сегодня тема оборотного капитала, инвестиционных займов — ключевая. Федеральное правительство открыло четыре программы поддержки совместно с корпорацией МСП ЦБ по фондированию и снижению ставок для наших коммерческих структур. Весь спектр мер поддержки размещен на портале правительства и сайте амурбизнес.рф.

Екатерина Гвоздовская

## «Ситуацию с природными пожарами удалось стабилизировать»

### Амурский министр лесного хозяйства и пожарной безопасности рассказал, как область справлялась с весенними палами в сложных погодных условиях

Борцам с природными пожарами этой весной пришлось работать в неимоверно сложных условиях. При отсутствии осадков, прохладных температурах и шквалистом ветре огонь распространялся со стремительной скоростью и охватывал большие площади. Затяжная весна на целый месяц продлила пожароопасный период в Приамурье. О том, как он проходит, с какими трудностями столкнулись амурские пожарные при тушении палов, — рассказал на пресс-конференции заместитель председателя правительства региона — министр лесного хозяйства и пожарной безопасности Амурской области Алексей Севостьянов.

#### АНОМАЛЬНАЯ ВЕСНА

Весенний пожароопасный сезон-2022 проходит с аномальными характеристиками. Начался он в этом году раньше обычного: уже 6 марта в области выявили первые термоточки. Нехарактерным для региона было и то, что первые природные пожары регистрировали в северных, а не южных территориях. Под прицел огненной стихии попали Тындинский муниципальный округ, Сковородинский, Мазановский и Зейский районы.

Учитывая исключительные особенности нынешней весны, уже 7 марта в Приамурье объявили особый противопожарный режим и ввели пожароопасный сезон в северных территориях. В середине апреля он был введен уже по всей области.

Весенний сезон огня длится в этот раз непривычно долго — два с половиной месяца. Лишь к концу второй декады мая ситуацию с лесными пожарами в регионе удалось стабилизировать.

— Обстановка с природными пожарами пока стабильная, — отчитался перед журналистами министр Алексей Севостьянов. — Всплеск природных пожаров мы наблюдали в майские праздники, когда была высокая антропогенная нагрузка и шквалистый, а в некоторых районах ураганный, ветер, который способствовал быстрому распространению огня. Действия граждан, которые выезжали на дачные участки и поджигали мусор, а также рыбаков и охотников, выжигавших сухую траву, — привели к большому росту возгораний на территории области. Но надо отметить, что из сложного положения вся противопожарная служба вышла достойно: мы не потеряли ни одного населенного пункта, достаточно быстро — в течение двух суток — ликвидировали все угрозы населению. Сейчас полагаем, что пик пожароопасного сезона на территории области пройден.

#### СИЛЬНЫЕ ВЕТРЫ РАЗНОСИЛИ ПЛАМЯ

Метеообстановка в этот весенний период была одной из самых сложных за последние пять лет. А ветровая нагрузка, по данным амурского Гидрометцентра, — самой сильной за ближайшую пятилетку. Порывистый ветер способствовал стремительному распространению лесных пожаров и создавал угрозу для их ликвидаторов. Единственный способ борьбы с огнем — это тушение путем встречных отжигов.

— Когда при сильном ветре пожар идет со скоростью 40—50 метров в секунду и выше, специалисты отступают на большие расстояния, на определенные упорные линии. Это могут быть дороги, след от вездехода, и от них начинают пу-

скают в сторону пожара встречный пал — для того чтобы он соединился с пожаром. Поскольку горимого материала уже не останется, пожар сам потухнет. Конечно, всё это приводило к увеличению пострадавших от огня площадей, но иного выхода у огнеборцев не было. Иначе бы ситуация с природными пожарами на территории области вышла из-под контроля, — объясняет министр.

В сложные моменты амурские службы привлекали огнеборцев из федерального резерва, который базировался в Свободном. Сейчас, когда в Приамурье стабилизировалась пожароопасная обстановка, эти ребята убыли в Красноярский край, и теперь там помогают бороться с природной стихией.

#### ОГОНЬ «ПРОШЁЛ»

#### МЕНЬШЕ ГЕКТАРОВ

С начала календарной весны в Приамурье зарегистрировано 335 пожаров, они прошли по площади в 112 тысяч гектаров. Несмотря на пугающие цифры, этой весной выгорело в пять раз меньше площадей, чем в предыдущие годы.

За последние пять лет в регионе удалось добиться уменьшения площадей возгораний в шесть раз. Если взять среднее пятилетнее значение, то площадь природных пожаров составляла 608 тысяч гектаров, а их количество — 408 пожаров. Уменьшилась в пять раз и средняя площадь одного пожара. Сегодня она составляет 300 гектаров, а пятилетний показатель — 1,5 тысячи гектаров.

Вся эта положительная динамика говорит об успешной работе региона по предотвращению природных пожаров: активном использовании новых систем мониторинга и высокой скорости реагирования. В частности, оперативность тушения природных пожаров в первые сутки достигает 90 процентов от общего числа таких возгораний.

Хорошо в обнаружении палов зарекомендовали себя наземные патрули с участием сотрудников муниципалитетов, МЧС и пожарных служб. Специалисты не только стоят на обозначенных постах, но и ведут патрулирование по заранее утвержденным маршрутам.

Большую роль в выявлении пожаров играет космический мониторинг термоточек. Амурские специалисты пользуются тремя системами навигации: ГИС «Каскад», ИСДМ-Рослесхоз и «НИЦ «Планета». Например, последняя способна передавать информацию о месте возгорания уже через 30 минут с момента обнаружения очага. Но при сильной облачности и осадках системы космического мониторинга становятся неспособными определить термоточки и оценить ситуацию по пожарам на территории области.

— С учетом этого правительство региона и губернатор пошли по пути использования наземных систем видеонаблюдения, радиус действия которых — 30—35 километров. В случае обнаружения дыма срабатывает система и указывает точные координаты местонахождения термоточки с привязкой к населенному пункту. Благодаря этой системе нам удается обнаруживать пожары фактически при появлении первого дымка и ликвидировать их на маленьких площадях, то есть держать ситуацию под контролем, — говорит министр лесного хозяйства и пожарной безопасности Алексей Севостьянов.

#### ГОРИМОСТЬ БУДЕТ СНИЖАТЬСЯ

Самые крупные лесные пожары в России были зафиксированы в конце апреля в Амурской области. В соцсетях активно обсуждался коэффициент горимости, который в нашем регионе составлял 22 процента. Но ему в минлесхозе нисколько не удивлены.

— Из всех регионов Приамурье начинает гореть первым, и, естественно, по площадям, пройденным огнем, — поясняет Алексей Александрович. — Но поскольку пик пожароопасного сезона сейчас нами пройден, то показатель горимости будет падать. К сожалению, гореть начинают теперь Сибирь и Якутия. Соответственно, по мере того, как другие регионы будут входить в пожароопасный режим, процент нашей горимости будет снижаться. И мы, как обычно, придем к показателям ниже среднего уровня от общего числа пройденных огнем площадей. Поэтому говорить о том, что 22 процента — катастрофа, это неправильно.

Площадь Амурской области составляет около 38 миллионов гектаров, а площадь Гослесфонда в нашем регионе — 32 миллиона. Если пройденную огнем территорию сравнить с землями Гослесфонда, то получится маленький процент — 0,3 %. Это говорит о том, что горимость в Приамурье всё-таки небольшая. А поскольку большинство весенних пожаров прошли по сухой полевой растительности, то ущерб Государственному лесному фонду, ценным породам деревьев нанесен незначительный. По предварительным подсчетам, он составляет чуть больше 3 миллионов рублей, что в полтора раза меньше, чем в 2021 году.

#### В ПОЖАРАХ ВИНОВЕН ЧЕЛОВЕК

Причина всех лесных пожаров в Приамурье — человеческий фактор. Специалисты минлесхоза утверждают, что каждый амурский пожар имеет свое имя, отчество и фамилию. К сожалению, некоторые несознательные граждане, зная, что разводить огонь и жечь сухую траву в пожароопасный период нельзя, упорно продолжают делать это. Ставя тем самым под угрозу жизнь целых населенных пунктов.

С начала весны в регионе выявлено 67 поджигателей, некоторые были пойманы практически за руку на месте совершения правонарушения. Восемь амурчан уже признаны виновными в содеянном, им теперь придется заплатить большие штрафы. Также на граждан, чья вина уже доказана, министерство лесного хозяйства и пожарной безопасности подает в суд — чтобы возместить затраты, понесенные при тушении лесных пожаров.

— В частности, в отношении двоих амурчан, которые уже дали признательные показания, дела готовятся для передачи в суд, — отметил министр лесного хозяйства и пожарной безопасности. — Сумма причиненного ущерба в одном случае составляет 400 тысяч рублей, а в другом — 500 тысяч рублей. В отношении остальных граждан ещё ведутся оперативно-следственные мероприятия. Ущерб, который причинил государству один из шести товарищей, насчитывает 1,5 миллиона рублей. Пожар тушили в Магдагачинском районе, и пришлось применять авиацию.

Лариса Хатамова



Архив АИП



## «Ночь в музее», или День в театре

И вновь ромненцы прикоснулись к миру живого искусства. Актёры Амурского областного театра драмы дали представление в стенах исторического здания Ромненского историко-краеведческого музея села Ромны 19 мая.

Заслуженная артистка Амурской области Марина Щёкина вкратце рассказала о коллегах. Первой представила заслуженную артистку Амурской области Елену Грачёву. Часть зрителей знакомы с актрисой по прежним творческим встречам. В нашем селе, были в зале и театралы, которые хорошо знают всех гостей.

По словам Марины Щёкиной, первая роль Елены Грачёвой на амурской сцене – Раневская в «Вишнёвом саде» Чехова. А, например, несколько лет назад актриса сыграла старуху. Вначале, после распределения ролей, с юмором признаётся актриса, даже звонила директору театра Бединой Татьяне Фёдоровне, возмущалась, как ей казалось, намёком на свой возраст. Но, заключает актриса, «мы

– люди подневольные», причём, как выяснилось, роль 86-летней дамы, по выражению Марины Щёкиной, стала «бомбой».

Перечисляя роли и спектакли (Гришковца, по Достоевскому, по Островскому и т.д.), в которых Елена Грачёва выходила на сцену театра, Марина Щёкина заметила, что нередко Елена играла в спектаклях вместе с заслуженным артистом России, заслуженным артистом Республики Бурятия Юрием Роголевым. На наших глазах в ходе знакомства с публикой «синьор» с «синьориной» темпераментно воспроизвели диалог супружеской пары из спектакля. На театральных подмостках Юрий Роголев был председателем колхоза, исполнял роли в пьесах «Ночь перед Рождеством», «Вас вызывает Таймыр» и многие другие.

Заслуженному артисту Амурской области Юрию Егорову как-то пришлось играть королеву мышей, так что перед спектаклем актёр отправлялся на макияж. В известной

истории об острове сокровищ Юрий Егоров изображал Сильвера, по прозвищу «Одноногий», и передвигался на настоящем протезе, который весит 8,5 кг. Талантливое лицедейство привело к курьёзу. После одного из спектаклей зрительница с дочкой вручили актёру вместо цветов троксевазин – мазь для облегчения симптомов при болях.

Заведующего музыкальной частью Сергея Ерёменко Марина Щёкина представила и как композитора, и музыканта, и актёра. Кстати, главный режиссёр театра Роман Зареев, тоже прибывший на встречу с жителями села Ромны, рассказал о теме «калинки-малинки» в его постановке, которая звучит как лезгинка, как канкан и как танго. А автор вариаций – Сергей Ерёменко. Роман Зареев окончил режиссёрский факультет театрального института имени Бориса Щукина при Академическом театре имени Вахтангова, в театре Благовещенска – совсем недавно.

Для Марины Щёкиной, как сообщили её друзья, нынеш-



ний театральный сезон – 29-й. Сообща они рассказали о Марине и её ролях. А ещё в этот день у Марины Щёкиной родился внук, и ромненцы поздравляли бабушку.

В исполнении «боевой бригады» в этот вечер прозвучали песни и стихи о павших на полях сражений Великой Отечественной, рассказы Фёдора Абрамова, а также юмористическая проза Чехова и Аверченко. Гости подарили

музею книги Нины Дьяковой, в своё время поэтесса заведовала литературной частью театра.

Зрители щедро наградили актёров аплодисментами, а директор Ромненского историко-краеведческого музея Наталья Бондаренко поблагодарила гостей за предоставленную возможность окунуться в атмосферу загадочного мира театра.

Ольга Зыкова

## Праздник творчества

Самые яркие концертные номера в исполнении солистов и детских творческих коллективов, настоящий праздник творчества — всё это об отчётном концерте в ЦТ «Ровесник», который прошёл 18 мая. В концерте приняли участие творческие коллективы: студия современного танца «Кураж», средняя и старшая группы, вокальные группы «Триада» и «Созвездие», а также солисты – Самозванов Константин и Ильченко Ксения. Зрители с удовольствием включились в праздничную музыкальную атмосферу концерта и активно поддерживали юных участников бурными аплодисментами.

Заключительной частью отчётного концерта стало награждение воспитанников грамотами за активное участие в жизни Центра творчества «Ровесник».

**Елена Ткач,**  
педагог дополнительного образования,  
ЦТ «Ровесник», с. Ромны



## Подписка-2022

Открыта подписка на газету «Знамя победы» в электронном варианте. Стоимость подписки на месяц – 50 рублей. Оформить подписку, с предоставлением адреса своей электронной почты, можно в редакции газеты по адресу: с. Ромны, ул. Советская, 100. Получать электронный вариант газеты «Знамя победы» Вы будете в день выхода газеты, в четверг. **Справки по тел.: 8 (41645) 91 174.**

Редакция газеты  
«Знамя победы».





# ТВ НЕДЕЛЯ

В телепрограмме возможны изменения

30 мая - 5 июня 2022 г.

1

РОССИЯ 1

ДОМАШНИЙ

НТВ

РОССИЯ K

## Понедельник, 30 мая

05.00 Телеканал «Доброе утро» 09.00 Новости 09.05 АнтиФейк 16+ 09.45 Жить здорово! 16+ 10.30 «ВЗРОСЛЫЕ ДЕТИ» ДРАМА 0+ 11.45, 12.05 Александр Калягин. «Дорогами открытий. Третья столица» 0+ 12.00 Новости 12.45 «НЕОКОНЧЕННАЯ ПЬЕСА ДЛЯ МЕХАНИЧЕСКОГО ПИАНИНО» ДРАМА 12+ 14.25 Фильм Валдиса Пельша «Дорогами открытий. Третья столица» 0+ 15.00 Новости 15.20 Фильм Валдиса Пельша «Дорогами открытий. Третья столица» 0+ 15.45 Специальный репортаж. Скелеты клана Байденов 16+ 16.40, 18.15, 23.45, 03.05 Информационный канал 16+ 18.00 Новости 21.00 Время 21.45 «ТОБОЛ» СЕРИАЛ 16+ 22.45 Большая игра 16+ 03.00 Новости	05.00 Утро России 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область 09.00 Вести - Амурская область 09.30 Утро России 09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+ 11.00 Вести 11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+ 14.00 Вести 14.30 Вести - Амурская область 14.55 «Кто против?» Ток-шоу 12+ 17.00 Вести 17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+ 20.00 Вести 21.05 Вести - Амурская область 21.20 «ЕЛИЗАВЕТА» СЕРИАЛ 16+ 22.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+ 01.15 «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» СЕРИАЛ 12+ 03.00 «ВЕРСИЯ» СЕРИАЛ 16+	05.30 «Чудотворица» Документальный сериал 16+ 05.40, 04.25 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+ 08.15, 03.15 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+ 09.15, 01.35 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+ 11.30, 23.30 Понять. Простить 16+ 12.35 Порча. Месть за отца 16+ 13.05, 00.45 Знахарка 16+ 13.40, 01.10 Верну любимого 16+ 14.15 «СЕМЕЙНЫЕ ТАЙНЫ» МЕЛОДРАМА, Россия, 2022 г. 16+ 18.00 «ПАПА ДЭН» СЕРИАЛ 16+ 21.45 «ЖЕНСКИЙ ДОКТОР - 4» СЕРИАЛ 16+ 00.20 Порча 16+ 04.05 «6 кадров». Скetch-шоу 16+	03.55 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» СЕРИАЛ 16+ 05.30 Утро. Самое лучшее 16+ 07.00 Сегодня 07.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+ 09.00 Сегодня 09.30 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+ 12.00 Сегодня 12.25 Чрезвычайное происшествие 13.00 Место встречи 16+ 15.00 Сегодня 15.45 За гранью 16+ 16.50 ДНК 16+ 18.00 Сегодня 19.00 «ДЕЛЬФИН» СЕРИАЛ 16+ 22.00 Сегодня 22.30 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+ 01.45 Таинственная Россия 16+ 02.30 «ШАМАН» СЕРИАЛ 16+	05.30, 06.00, 06.30, 07.15, 09.00, 14.00, 18.30, 23.00 Новости культуры 05.35 Пешком... Москва книжная 06.05 Теория невозможного. Николай Марр 06.35 Черные дыры. Белые пятна 07.20 85 лет со дня рождения Александра Демьяненко. Легенды мирового кино 07.50, 15.25 «ЗЕЛЕНЫЙ ФУРГОН» СЕРИАЛ 12+ 09.15 Наблюдатель 10.10, 23.20 Встреча с кинорежиссером Эльдаром Рязановым 11.30 Линия жизни. Феликс Коробов 12.30 «Исцеление храма» 13.15 Эпизоды. Павел Никонов 14.05 Новости. Подробно. АРТ 14.20 «Агора». Ток-шоу 16.35 Цвет времени. Караваджо 16.55 Фестиваль Российского национального оркестра в музее-заповеднике «Царицыно» 17.35, 00.35 «Фонтенбло - королевский дом на века» 18.45 Главная роль 19.05 Меж двух кулис. Евгений Писарев 19.50 Спокойной ночи, малыши! 20.05 Больше, чем любовь. Алексей Арбузов и Анна Богачева 20.45 Сати. Нескучная классика... 21.30 «ШЕРЛОК ХОЛМС» СЕРИАЛ 01.30 «И оглянулся я на дела мои...»
--	---	---	--	---

## Вторник, 31 мая

05.00 Телеканал «Доброе утро» 09.00 Новости 09.05 АнтиФейк 16+ 09.45 Жить здорово! 16+ 10.30 Информационный канал 16+ 15.00 Новости 15.20 Информационный канал 16+ 18.00 Новости 18.15 Информационный канал 16+ 21.00 Время 21.45 «ТОБОЛ» СЕРИАЛ 16+ 22.45 Большая игра 16+ 23.45 Информационный канал 16+ 03.00 Новости 03.05 Информационный канал 16+	05.00 Утро России 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область 09.00 Вести - Амурская область 09.30 Утро России 09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+ 11.00 Вести 11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+ 14.00 Вести 14.30 Вести - Амурская область 14.55 «Кто против?» Ток-шоу 12+ 17.00 Вести 17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+ 20.00 Вести 21.05 Вести - Амурская область 21.20 «ЕЛИЗАВЕТА» СЕРИАЛ 16+ 22.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+ 01.00 «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» СЕРИАЛ 12+ 02.45 «ВЕРСИЯ» СЕРИАЛ 16+	05.30, 04.15 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+ 08.15, 03.20 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+ 09.15, 01.40 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+ 11.30, 23.35 Понять. Простить 16+ 12.35 Порча. Навязанная любовь 16+ 13.05, 00.50 Знахарка 16+ 13.40, 01.15 Верну любимого 16+ 14.15, 18.00 «ПАПА ДЭН» СЕРИАЛ 16+ 21.45 «ЖЕНСКИЙ ДОКТОР - 4» СЕРИАЛ 16+ 00.25 Порча 16+ 04.10 «6 кадров». Скetch-шоу 16+	04.00 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» СЕРИАЛ 16+ 05.30 Утро. Самое лучшее 16+ 07.00 Сегодня 07.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+ 09.00 Сегодня 09.30 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+ 12.00 Сегодня 12.25 Чрезвычайное происшествие 13.00 Место встречи 16+ 15.00 Сегодня 15.45 За гранью 16+ 16.50 ДНК 16+ 18.00 Сегодня 19.00 «ДЕЛЬФИН» СЕРИАЛ 16+ 22.00 Сегодня 22.30 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+ 01.45 Их нравы 0+ 02.20 «ШАМАН» СЕРИАЛ 16+	05.30, 06.00, 06.30, 07.30, 09.00, 14.00, 18.30, 23.00 Новости культуры 05.35 Пешком... Москва восточная 06.05 Легенды мирового кино. Марина Ладынина 06.35 «Фонтенбло - королевский дом на века» 07.35 Цвет времени. Густав Климт. «Золотая Адель» 07.45, 15.35 «ЗЕЛЕНЫЙ ФУРГОН» СЕРИАЛ 12+ 09.15 Наблюдатель 10.10, 23.20 Что такое «Ералаш»? Ведущий Спартак Мишулин 11.10 Больше, чем любовь. Алексей Арбузов и Анна Богачева 11.50, 21.30 «ШЕРЛОК ХОЛМС» СЕРИАЛ 13.20, 01.10 Острова. Георгий Бурков 14.05 Новости. Подробно. Книги 14.20 Передвижки. Михаил Нестеров 14.50 Сати. Нескучная классика... 16.45 Цвет времени. Альбрехт Дюрер. «Меланхолия» 16.55 Фестиваль Российского национального оркестра в музее-заповеднике «Царицыно» 17.35, 00.15 «Во-ле-Виконт - дворец, достойный короля» 18.45 Главная роль 19.05 Меж двух кулис. Андрей Могучий 19.50 Спокойной ночи, малыши! 20.05 Искусственный отбор 20.45 Белая студия
---	---	--	--	--

## Среда, 1 июня

05.00 Телеканал «Доброе утро» 09.00 Новости 09.05 АнтиФейк 16+ 09.45 Жить здорово! 16+ 10.30 Информационный канал 16+ 15.00 Новости 15.20 Информационный канал 16+ 18.00 Новости 18.15 Информационный канал 16+ 21.00 Время 21.45 «ТОБОЛ» СЕРИАЛ 16+ 22.45 Большая игра 16+ 23.40 Информационный канал 16+ 03.00 Новости 03.05 Информационный канал 16+	05.00 Утро России 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область 09.00 Вести - Амурская область 09.30 Утро России 09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+ 11.00 Вести 11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+ 14.00 Вести 15.05 Вести - Амурская область 15.30 Ко дню защиты детей. Фестиваль детской художественной гимнастики «Алина» 17.00 Вести 17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+ 20.00 Вести 21.05 Вести - Амурская область 21.20 «ЕЛИЗАВЕТА» СЕРИАЛ 16+ 22.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+ 01.00 «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» СЕРИАЛ 12+ 02.45 «ВЕРСИЯ» СЕРИАЛ 16+	05.30, 04.20 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+ 08.05, 03.20 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+ 09.05, 01.40 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+ 11.20, 23.35 Понять. Простить 16+ 12.25 Порча. Где я? 16+ 12.55, 00.50 Знахарка 16+ 13.30, 01.15 Верну любимого 16+ 14.05, 18.00 «ПАПА ДЭН» СЕРИАЛ 16+ 21.45 «ЖЕНСКИЙ ДОКТОР - 4» СЕРИАЛ 16+ 00.25 Порча 16+ 04.10 «6 кадров». Скetch-шоу 16+	03.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» СЕРИАЛ 16+ 05.30 Утро. Самое лучшее 16+ 07.00 Сегодня 07.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+ 09.00 Сегодня 09.30 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+ 12.00 Сегодня 12.25 Чрезвычайное происшествие 13.00 Место встречи 16+ 15.00 Сегодня 15.45 За гранью 16+ 16.50 ДНК 16+ 18.00 Сегодня 19.00 «ДЕЛЬФИН» СЕРИАЛ 16+ 22.00 Сегодня 22.30 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+ 01.50 Их нравы 0+ 02.15 «ШАМАН» СЕРИАЛ 16+	05.30, 06.00, 06.30, 07.30, 09.00, 14.00, 18.30, 23.00 Новости культуры 05.35 Пешком... Москва москворецкая 06.05 Легенды мирового кино. Евгений Матвеев 06.35 «Во-ле-Виконт - дворец, достойный короля» 07.35 Цвет времени. Анри Матисс 07.50, 15.35 «ЦИРК ПРИЕХАЛ» СЕРИАЛ 12+ 09.15 Наблюдатель 10.10, 23.20 Что такое «Ералаш»? Ведущий Спартак Мишулин 11.25 Первые в мире. Двигатель капитана Костовича 11.45, 21.30 «ШЕРЛОК ХОЛМС» СЕРИАЛ 13.15 Острова. Давид Самойлов 14.05 Новости. Подробно. Кино 14.20 Владимир Солоухин в программе «Библиейский сюжет» 14.50 Белая студия 16.40 Цвет времени. Тициан 16.50 Фестиваль Российского национального оркестра в музее-заповеднике «Царицыно» 18.00 «Опост Монферран» 18.45 Главная роль 19.05 Меж двух кулис. Максим Диденко 19.55 Абсолютный слух 20.40 «Одиссея со скрипкой» 00.30 «Тайный Версаль Мари-Антуанетты» 01.25 Не бывает напрасным прекрасное... Юнна Мориц
---	--	---	--	---

## Четверг, 2 июня

05.00 Телеканал «Доброе утро» 09.00 Новости 09.05 АнтиФейк 16+ 09.45 Жить здорово! 16+ 10.30 Информационный канал 16+ 15.00 Новости 15.20 Информационный канал 16+ 18.00 Новости 18.15 Информационный канал 16+ 21.00 Время 21.45 «ТОБОЛ» СЕРИАЛ 16+ 22.45 Большая игра 16+ 23.40 Информационный канал 16+ 03.00 Новости 03.05 Информационный канал 16+	05.00 Утро России 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область 09.00 Вести - Амурская область 09.30 Утро России 09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+ 11.00 Вести 11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+ 14.00 Вести 14.30 Вести - Амурская область 14.55 «Кто против?» Ток-шоу 12+ 17.00 Вести 17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+ 20.00 Вести 21.05 Вести - Амурская область 21.20 «ЕЛИЗАВЕТА» СЕРИАЛ 16+ 22.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+ 01.00 «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» СЕРИАЛ 12+ 02.45 «ВЕРСИЯ» СЕРИАЛ 16+	05.30, 04.15 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+ 08.05, 03.15 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+ 09.05, 01.35 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+ 11.20, 23.30 Понять. Простить 16+ 12.25 Порча. Вечный любовник 16+ 12.55, 00.45 Знахарка 16+ 13.30, 01.10 Верну любимого 16+ 14.05, 18.00 «ПАПА ДЭН» СЕРИАЛ 16+ 21.45 «ЖЕНСКИЙ ДОКТОР - 4» СЕРИАЛ 16+ 00.20 Порча 16+ 04.05 «6 кадров». Скetch-шоу 16+	03.45 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» СЕРИАЛ 16+ 05.30 Утро. Самое лучшее 16+ 07.00 Сегодня 07.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+ 09.00 Сегодня 09.30 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+ 12.00 Сегодня 12.25 Чрезвычайное происшествие 13.00 Место встречи 16+ 15.00 Сегодня 15.45 За гранью 16+ 16.50 ДНК 16+ 18.00 Сегодня 19.00 «ДЕЛЬФИН» СЕРИАЛ 16+ 22.00 Сегодня 22.25 ЧП. Расследование 16+ 22.55 Поздняков 16+ 23.10 Мы и наука. Наука и мы 12+ 24.00 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+ 01.40 Таинственная Россия 16+ 02.25 «ШАМАН» СЕРИАЛ 16+	05.30, 06.00, 06.30, 07.30, 09.00, 14.00, 18.30, 23.00 Новости культуры 05.35 Лето Господне. Вознесение 06.05 Легенды мирового кино. Надежда Румянцева 06.35 «Тайный Версаль Мари-Антуанетты» 07.35 Цвет времени. Василий Кандинский. «Желтый звук» 07.45, 15.35 «ЦИРК ПРИЕХАЛ» СЕРИАЛ 12+ 09.15 Наблюдатель 10.10, 23.20 Избранные страницы советской музыки. Исаак Дунаевский 11.20 «Мальта» 11.45, 21.30 «ШЕРЛОК ХОЛМС» СЕРИАЛ 13.15 Цвет времени. Камера-обскура 13.30 Юбилей Юнны Мориц. Не бывает напрасным прекрасное... 14.05 Новости. Подробно. Театр 14.20 Пряничный домик. Ремесла крымских татар 14.50 2 Верник 2. Вера Васильева 16.55 Фестиваль Российского национального оркестра в музее-заповеднике «Царицыно» 18.00 «Фуга спрятанного Солнца» 18.45 Главная роль 19.05 Меж двух кулис. Юрий Бутусов 19.50 Спокойной ночи, малыши! 20.05 «Курьер». Мы перебежим и будем такими же, как вы! 20.50 Энигма. Тан Дун 00.25 «Палский дворец в Авиньоне» 01.15 Острова. Давид Самойлов
---	---	--	--	--



## ТВ НЕДЕЛЯ

В телепрограмме возможны изменения

30 мая - 5 июня 2022 г.

1

РОССИЯ 1

ДОМАШНИЙ

НТВ

РОССИЯ K

05.00 Телеканал «Доброе утро»  
09.00 Новости  
09.05 АнтиФейк 16+  
09.45 Жить здорово! 16+  
10.25 Информационный канал 16+  
15.00 Новости  
15.20 Информационный канал 16+  
18.00 Новости  
18.15 Информационный канал 16+  
21.00 Время  
21.45 Две звезды. Отцы и дети 12+  
23.25 История группы Bee Gees: как собрать разбитое сердце 16+

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**  
В редакцию газеты «Знамя победы» требуется корреспондент. **Обращаться по телефону: 841645 91174**

05.00 Утро России  
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область  
09.00 Вести - Дальний Восток  
09.30 Утро России  
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+  
11.00 Вести  
11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+  
14.00 Вести  
14.30 Вести - Амурская область  
14.55 «Кто против?» Ток-шоу 12+  
17.00 Вести  
17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+  
20.00 Вести  
21.05 Вести - Амурская область  
21.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+  
24.00 «ДОЧЬ ЗА ОТЦА» СЕРИАЛ 12+  
03.20 «ВЕРСИЯ» СЕРИАЛ 16+

**Пятница, 3 июня**  
05.30, 03.10 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+  
08.00 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+  
09.00, 01.30 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+  
11.15, 23.25 Понять. Простить 16+  
12.20 Порча. Фото внука 16+  
12.50, 00.40 Знахарка 16+  
13.25, 01.05 Верну любимого 16+  
14.00 «ПАПА ДЭН» СЕРИАЛ 16+  
18.00 «УКУС ВОЛЧИЦЫ» СЕРИАЛ 16+  
21.40 «ЖЕНСКИЙ ДОКТОР - 4» СЕРИАЛ 16+  
00.15 Порча 16+  
04.50 «6 кадров». Скетч-шоу 16+

04.00 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» СЕРИАЛ 16+  
05.30 Утро. Самое лучшее 16+  
07.00 Сегодня  
07.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+  
09.00 Сегодня  
09.30 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+  
12.00 Сегодня  
12.25 Чрезвычайное происшествие  
13.00 Место встречи 16+  
15.00 Сегодня  
15.45 ДНК 16+  
17.00 Жди меня 12+  
18.00 Сегодня  
19.00 «ДЕЛЬФИН» СЕРИАЛ 16+  
22.40 «Своя правда» с Романом Бабаевым  
00.15 Захар Прилепин. Уроки русского 12+  
00.40 Квартирный вопрос 0+  
01.35 Таинственная Россия 16+  
02.30 «ШАМАН» СЕРИАЛ 16+

05.30, 06.00, 06.30, 07.30, 09.00, 14.00, 18.30, 22.10 Новости культуры  
05.35 Царица Небесная. Владимирская икона Божией Матери  
06.05 Легенды мирового кино. Леонид Броневой  
06.35 «Палатский дворец в Авиньоне. Шедевр готики»  
07.35 Первые в мире. Метод доктора Короткова  
07.50, 15.40 «ЦИРК ПРИЕХАЛ» СЕРИАЛ 12+  
09.20 «УЧИТЕЛЬ» ДРАМА, СССР, 1939 г. 12+  
11.00 Больше, чем любовь. Сергей Герасимов и Тамара Макарова  
11.45 «ШЕРЛОК ХОЛМС» СЕРИАЛ  
13.15 «Климент Тимирязев. Беспокойная старость»  
14.05 Письма из провинции. Валдай  
14.30 Энигма. Тан Дун  
15.10 «Ростов-на-Дону. Особняки Парамоновых»  
16.50 Фестиваль Российского национального оркестра в музее-заповеднике «Царицыно»  
18.00 Смехоностальгия  
18.45, 00.35 Искатели. Загадочная судьба императорской яхты  
19.35 К 80-летию Владимира Грамматикова. Линия Жизни  
20.35 «ОЧЕРЕДНОЙ РЕЙС» ДРАМА, СССР, 1958 г. 16+  
22.30 «ЛЮДВИГ ВАН БЕТХОВЕН» ДРАМА, Германия-Чехия, 2020 г. 16+  
01.20 Мультфильмы 6+

06.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»  
09.00 Умницы и умники 12+  
09.45 Слово пастыря 0+  
10.00 Новости  
10.15 Леонид Кравчук. Повесть о щиром коммунисте 12+  
11.10 Видели видео? 0+  
12.00 Новости  
12.15 Видели видео? 0+  
14.05 К 85-летию со дня рождения Александра Демьяненко. Шурик против Шурика 12+  
15.00 Новости  
15.15 «Безумные приключения Луи де Фюнеса» Документальный фильм 12+  
17.05 «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА» КОМЕДИЯ, Франция, 1966 г. 0+  
18.00 Вечерние новости  
18.20 Большая прогулка 0+  
19.50 На самом деле 16+  
21.00 Время  
21.35 Сегодня вечером 16+  
23.00 Крым Юлиана Семенова 16+  
24.00 Виктор Тихонов. Последний из атлантов 12+  
00.55 Наедине со всеми 16+  
03.05 Россия от края до края 12+

05.00 Утро России. Суббота  
08.00 Вести - Амурская область  
08.20 Местное время. Суббота  
08.35 По секрету всему свету  
09.00 Формула еды 12+  
09.25 Пятеро на одного  
10.10 Сто к одному  
11.00 Вести  
12.00 Доктор Мясников 12+  
13.05 «КАТЕРИНА. ВОЗВРАЩЕНИЕ ЛЮБВИ» СЕРИАЛ 16+  
15.00 Вести  
15.30 «КАТЕРИНА. ВОЗВРАЩЕНИЕ ЛЮБВИ» СЕРИАЛ 16+  
17.00 Вести  
18.00 «Привет, Андрей!» Вечернее шоу Андрея Малахова 12+  
20.00 Вести  
21.00 «ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА» СЕРИАЛ 12+  
00.30 «НЕДОТРОГА» СЕРИАЛ 12+  
03.50 «НЕВЕСТА МОЕГО ЖЕНИХА» СЕРИАЛ 12+

**Суббота, 4 июня**  
05.00, 05.30 «Предсказания: 2022» Документальный сериал 16+  
06.40 «ВТОРАЯ ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ» МЕЛОДРАМА, Россия, 2018 г. 16+  
10.40 «ИЗМЕНА» СЕРИАЛ 16+  
18.00 «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК» СЕРИАЛ 16+  
21.45 «ПРОШУ ПОВЕРИТЬ МНЕ НА СЛОВО» СЕРИАЛ 16+  
01.20 «ИЗМЕНА» СЕРИАЛ 16+  
04.15 «Чудотворица» Документальный сериал 16+  
**ОБЪЯВЛЕНИЕ**  
В редакции газеты «Знамя победы» можно приобрести старые газеты по 1 рублю за экземпляр. Адрес: Ромны, Советская, 100. Тел.: 8-41645-91-1-74

04.00 Хорошо там, где мы есть! 0+  
04.20 ЧП. Расследование 16+  
04.45 «ВЗЛОМ» СЕРИАЛ 16+  
06.30 Смотр 0+  
07.00 Сегодня  
07.15 Поедем, поедим! 0+  
08.20 Едим дома 0+  
09.00 Сегодня  
09.20 Главная дорога 16+  
10.00 «Живая еда» 12+  
11.00 Квартирный вопрос 0+  
12.05 Однажды... 16+  
13.00 Своя игра 0+  
14.00 «Альтернативная история России». Расследование Сергея Малоземова 12+  
15.00 Сегодня  
15.15 Следствие вели... 16+  
17.00 По следу монстра 16+  
18.00 «Центральное телевидение» с Вадимом Такменевым 16+  
19.10 Ты не поверишь! 16+  
20.00 Секрет на миллион. Лада Дэнс 16+  
22.00 «Международная пилорама» с Тиграном Кеосаяном 16+  
22.45 Квартирник НТВ у Маргулиса. Группа «Мельница» 16+  
23.50 Дачный ответ 0+  
00.45 «РОЗЫ ДЛЯ ЭЛЬЗЫ» ТРИЛЛЕР, Россия, 2009 г. 16+  
02.30 «ШАМАН» СЕРИАЛ 16+

05.30 Владимир Солоухин «Последняя ступень» в программе «Библейский сюжет»  
06.05 Мультфильмы 6+  
06.40 «ВЕСЕЛАЯ ВДОВА» МЮЗИКЛ, СССР, 1984 г. 12+  
09.05 «ОЧЕРЕДНОЙ РЕЙС» ДРАМА, СССР, 1958 г. 16+  
10.40 Красная площадь. Спецвыпуск  
10.55 Коллекция. Метрополитен-музей  
11.25 Черные дыры. Белые пятна  
12.10 Рассказы из русской истории. Владимир Мединский  
13.25 «МАЛЕНЬКАЯ ПРИНЦЕССА» МЕЛОДРАМА, Россия, 1997 г. 6+  
14.55 «Невероятные приключения испанца в России»  
16.00 Песня не прощается... 1975 г.  
16.55 «КУРЬЕР» ДРАМА, СССР, 1986 г. 12+  
17.35 «КУРЬЕР» ДРАМА, СССР, 1986 г. 12+  
19.00 Большой джаз  
21.00 «Агора». Ток-шоу  
22.00 «СЕМЬЯ» ДРАМА, Италия-Франция, 1986 г. 12+  
00.05 «Соловьиный рай»  
00.45 Искатели. Клад Нарышкиных  
01.30 Мультфильмы 6+

04.40 «МЕНТАЛИСТ» СЕРИАЛ 16+  
05.00 Лига бокса. Интерконтинентальный Кубок. Россия - Америка  
06.30 «МЕНТАЛИСТ» СЕРИАЛ 16+  
07.45 Играй, гармонь любимая! 12+  
08.25 Часовой 12+  
08.55 Здоровье 16+  
10.00 Новости  
10.15 К 350-летию Петра Первого. ... На троне вечный был работник 12+  
11.20 Видели видео? 0+  
12.00 Новости  
12.15 Видели видео? 0+  
13.35, 15.15, 18.20 «ПРОТИВОСТОЯНИЕ» СЕРИАЛ 16+  
15.00 Новости  
18.00 Вечерние новости  
21.00 Время  
22.35 «Что? Где? Когда?» Летняя серия игр 16+  
23.45 Леонид Кравчук. Повесть о щиром коммунисте 12+  
00.40 Наедине со всеми 16+  
02.55 Россия от края до края 12+

05.40 «ШЕСТЬ СОТОК СЧАСТЬЯ» СЕРИАЛ 12+  
07.15 Устами младенца  
08.00 Местное время. Воскресенье  
08.35 Когда все дома  
09.25 Утренняя почта  
10.10 Сто к одному  
11.00 Вести  
12.00 Доктор Мясников 12+  
13.05 «КАТЕРИНА. ВОЗВРАЩЕНИЕ ЛЮБВИ» СЕРИАЛ 16+  
15.00 Вести  
15.30 «КАТЕРИНА. ВОЗВРАЩЕНИЕ ЛЮБВИ» СЕРИАЛ 16+  
17.00 Вести  
18.00 «Песни от всей души». Вечернее шоу Андрея Малахова 12+  
20.00 Вести недели  
22.00 Москва. Кремль. Путин  
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым 12+  
01.30 «НАЙДЕНЫШ» СЕРИАЛ 16+  
03.20 «ШЕСТЬ СОТОК СЧАСТЬЯ» СЕРИАЛ 12+

**Воскресенье, 5 июня**  
05.30 «Чудотворица» Документальный сериал 16+  
05.55 «ДВЕ ИСТОРИИ О ЛЮБВИ» МЕЛОДРАМА, Россия, 2008 г. 16+  
08.00 «ПОБОЧНЫЙ ЭФФЕКТ» МЕЛОДРАМА, Россия, 2008 г. 16+  
09.55 «ПРОШУ ПОВЕРИТЬ МНЕ НА СЛОВО» СЕРИАЛ 16+  
14.15 «УКУС ВОЛЧИЦЫ» СЕРИАЛ 16+  
18.00 «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК» СЕРИАЛ 16+  
21.50 «ВТОРАЯ ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ» МЕЛОДРАМА, Россия, 2018 г. 16+  
01.10 «ИЗМЕНА» СЕРИАЛ 16+  
04.05 «6 кадров». Скетч-шоу 16+  
04.20 «Предсказания: 2022» Документальный сериал 16+

04.00 «ПОЦЕЛУЙ В ГОЛОВУ» МЕЛОДРАМА, Россия, 2012 г. 16+  
05.45 «Центральное телевидение» с Вадимом Такменевым 16+  
07.00 Сегодня  
07.20 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу 12+  
09.00 Сегодня  
09.15 Первая передача 16+  
10.00 Чудо техники 12+  
10.55 Дачный ответ 0+  
12.00 НашПотребНадзор 16+  
13.00 Своя игра 0+  
14.00 Следствие вели... 16+  
15.00 Сегодня  
15.15 Следствие вели... 16+  
17.00 Новые русские сенсации 16+  
18.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой  
19.20 «Ты супер! 60+». Новый сезон 6+  
21.50 Звезды сошлись 16+  
23.10 Основано на реальных событиях 16+  
01.45 Их нравы 0+  
02.20 «ШАМАН» СЕРИАЛ 16+

05.30 «Великорекский крестный ход. Обыкновенное чудо»  
06.00 Мультфильм 6+  
07.15 «МАЛЕНЬКАЯ ПРИНЦЕССА» МЕЛОДРАМА, Россия, 1997 г. 6+  
08.45 Обыкновенный концерт  
09.10 «КУРЬЕР» ДРАМА, СССР, 1986 г. 12+  
10.40 Красная площадь. Спецвыпуск  
10.55 «Соловьиный рай»  
11.40 Теория невозможного. Лидия Чарская  
12.10 Рассказы из русской истории  
13.15 «СЕМЬЯ» ДРАМА, Италия-Франция, 1986 г. 12+  
15.30 Картина мира  
16.10 Пешком... Особняки московского купечества  
16.35 «Православие в Чешских землях и Словакии». Фильм митрополита Илариона  
17.30 Романтика романа  
18.30 Новости культуры  
19.10 «ПИКОВАЯ ДАМА» ДРАМА, СССР, 1982 г. 12+  
20.40 «Пушкин. Битов. Габриадзе. Побег»  
21.35 «ВЕСЕЛАЯ ВДОВА» МЮЗИКЛ, СССР, 1984 г. 12+  
23.55 «Год цапли»  
00.45 Искатели. Завещание Баженова  
01.30 «Мистер Пронька» Мультфильм

Мнение редакции может не совпадать с мнением автора. За содержание рекламы редакция ответственности не несет. Р-материал публикуется на правах рекламы.

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация Ромненского муниципального округа. ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Редакция газеты «Знамя победы»	Главный редактор Зыкова О.А. Тел.: 91-1-74 E-mail: gazeta-zp@yandex.ru www.zn-pobedy-romny.ru	Рег. № ПИ № ТУ28-00387 от 31 марта 2021 г. Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Амурской области.	Подписной индекс 50443 Объем 2 п.л. Время подписания в печать: по графику 15.00. Подписано 25.05.2022 Тираж 1000 экз.	Верстка и набор редакции газеты «Знамя победы» Заказ № 32184 Отпечатано с готовых диапозитивов в ООО «Издательский дом «Дважды два» (Благовещенский район, с. Чигири, пер. Печатников, 1)	Адрес редакции, издателя: 676620, Амурская область, с. Ромны, ул. Советская, д. 100, оф. 303
--	--	---	--	---	---